

СОБЫТИЕ

«ШКОЛА 800» ОТКРЫЛАСЬ В СОРМОВЕ

В минувший вторник прошла церемония открытия корпуса «Школы 800» в Сормовском районе Нижнего Новгорода. Сотрудников школы и учеников поздравил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин.

В ходе церемонии губернатор помог ученикам школы опустить «письма в будущее» в специальный арт-объект «Древо времени».

Глава региона осмотрел классы школы, спортивный зал и бассейн. Вместе с директором АНОО «Школа 800» Марком Сартаном Глеб Никитин провёл встречу с коллективом школы. Учащиеся в мероприятиях приняли заместителя губернатора Андрей Чечерин и министра образования региона Михаил Пучков.

«Самое главное в каждом из корпусов «Школы 800» — это сотрудники и дети. В каждый приезд радуют лица учеников, атмосфера. И здесь, в Сормове, возникает ощущение, что ребята уже давно учатся, хотя образовательный процесс начался только вчера. Сложилось коллективы, которые понимают и разделяют ценности школы. Уверен, что у образовательного комплекса большое будущее, он уже становится ресурсным центром для всей региональной системы образования, который будет отрабатывать новые методики, апробировать лучшие практики», — сказал Глеб Никитин.

В общении с педагогами губернатор отметил, что перспективным

направлением развития «Школы 800» является сотрудничество с предприятиями и организациями высшего образования. В частности, выстраивается взаимодействие с ИТ-кампусом «НЕЙМАРК», который создаётся в рамках национального проекта «Наука и университеты», реализуемого по инициативе президента России. Уже сейчас в «Школе 800» представлен большой спектр курсов дополнительного образования по шести направлениям, в том числе по информационным технологиям, спорту, искусству.

Как отметил Марк Сартан, сейчас в трёх корпусах «Школы 800» учится почти 2000 детей: 1016 че-

ловек — в Верхних Печёрах, 609 человек — в Автозаводском и 350 человек — в Сормовском районе.

«В марте будем проводить набор первоклассников на следующий учебный год во все три корпуса. Ещё будет набор в отдельные параллели в разных корпусах. Планируется, что на полную проектную мощность школа выйдет к 2026–2027 учебному году. Нам очень важно удержать при этом тёплую, семейную атмосферу, которая сложилась в школе. Это не просто коллектив учителей и ученики. У нас формируется своё сообщество, где важную роль играют и родители. Мы учитываем их голос при принятии важных решений,



СПРАВКА. Корпус «Школы 800» в Сормове — это четырёхэтажное здание с цокольным этажом. Общая площадь корпуса — более 20 тыс. кв. м. В корпусе имеется вся инфраструктура для маломобильных учеников, в том числе специальные туалеты и лифт для выхода на сцену в актовом зале. Предусмотрена система видеонаблюдения, турникеты, сигнализация. На дворовой территории организованы зоны для отдыха и проведения массовых мероприятий.

обращаемся к ним за экспертным мнением по отдельным вопросам, приглашаем к активному участию во внеурочной деятельности», — сказал Марк Сартан.

Он привёл в пример ситуацию, когда родители учеников предложили организовать профпробы для старшеклассников на базе одного из предприятий. «Мы такие инициативы всячески поддерживаем. И все участники образовательного процесса отмечают, что в школе сложилась традиция и культура диалога», — добавил директор АНОО «Школа 800».

В корпусе в Сормове есть инженерно-технический, медико-биологический классы, мастерские по обработке дерева, металла, по кройке и шитью, а также так называемый кулинариум, кабинет дизайна и изобразительного искусства, информационно-библиотечный центр. В школе применяется критериальная система оценивания.

«До прихода сюда я работала в лингвистической гимназии, реши-

ла перейти в «Школу 800», очень вдохновлена новыми идеями. Мы все проходили обучение. Оно было довольно длительным и серьёзным, нам все помогали. Мы ездили к нашим коллегам в корпуса школы, они делились опытом. В итоге смогли увидеть, как дети реагируют на существующую систему образования, как они адаптируются», — рассказала учитель английского языка в сормовском корпусе «Школы 800» Лариса Груздева.

Фото Никиты ДУХНИКА

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

«НАС ОБЪЕДИНЯЕТ ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ»

В преддверии Дня защитника Отечества в Нижегородском театре юного зрителя поздравляли и благодарили за мужество, отвагу и верность Родине участников СВО и членов их семей.

Гостями также стали члены Совета ветеранов Нижнего Новгорода и Герои России, сотрудники силовых структур и надзорных органов региона и города. Лично поздравить защитников Отечества приехал глава города Юрий Шалабаев.

«Рад видеть всех гостей в этом зале. Здесь собрались люди разных возрастов, разных профессий: наши ветераны и действующие сотрудники правоохранительных органов, военнослужащие, участники СВО и их семьи, молодые ребята, которые выбрали своей профессией защиту Родины. Наш город всегда был в авангарде защиты страны, практически начиная с момента его основания в 1221 году. В 1612 году отсюда началось движение ополчение под руководством Минина и Пожарского. В годы Великой Отечественной войны нижегородцы ковали победу в тылу. Нижний Новгород с гордостью носит звание «Город трудовой доблести». И я уверен — так будет и впредь. И людей, которые здесь собрались, объединяет одно — безусловная любовь к Родине и готовность её защищать как высшую

ценность. Нет сомнений, что нижегородцев именно это и отличает. Спасибо вам за ваш труд, который заключается в защите страны и своих соотечественников», — сказал Юрий Шалабаев.

С приближающимся праздником собравшихся поздравил председатель городской Думы Нижнего Новгорода Олег Лавричев.

Нижегородец Алексей Лазаренко ушёл в зону СВО добровольцем, сейчас работает в одном из городских военкоматов, консультирует тех, кто хочет отправиться на защиту Родины. «Я всю жизнь пытался максимально избежать поздравлений с 23 февраля, поскольку «срочку» я не служил и поэтому не чувствовал себя защитником Отечества. Вот теперь, наконец-то, смело могу принимать поздравления. Считаю, что мужчина на самом деле тот, кто действительно каким-то образом защищал свою страну, а не тот, кто бегал от ответственности», — считает Лазаренко.

Бывший участник специальной военной операции с позывным «Туча» в жизни совсем не такой — любит пошутить и всегда подбадривает товарищей. По возвращении с СВО активно занялся общественной деятельностью, в том числе помогает отправлять гуманитарную помощь.

«Наши нижегородцы очень много помогают. С моим участием 5-6 конвоев в месяц уходит благодаря нижегородцам. Ребятам это всё очень нужно, я сам там был и знаю», — добавил участник СВО Михаил Залыгин.

ИТОГИ

КТО ПОЛУЧИЛ ХРУСТАЛЬНУЮ СОВУ?

Команда студентов ГБПОУ НО «Нижегородский авиационный технический колледж» стала победителем городского патриотического проекта «Нижегородский патриот», который прошёл на базе Центра военно-патриотического воспитания Нижнего Новгорода.

«Нижегородский патриот» — командная интеллектуальная игра, делающая изучение истории родного города и страны не только полезной, но и интересной. В проекте приняли участие девять команд: ГБПОУ «Нижегородский автомеханический техникум», ГБПОУ «Нижегородский Губернский колледж», ГБПОУ «Нижегородский технологический техникум», ГБПОУ НО «Нижегородский авиационный технический колледж», ГБПОУ НО «Нижегородский техникум транспортного обслуживания и сервиса», Речное училище им. И.П. Кулибина, ГБПОУ «Нижегородский радиотехнический колледж», ГБПОУ «Нижегородский колледж малого бизнеса» и ГБПОУ НО «Нижегородский политехнический колледж

им. Героя Советского Союза А.П. Руднева».

«Игра прошла в несколько туров. Участники отвечали на вопросы, связанные с Великой Отечественной войной, обороной Сталинграда и Ленинграда и участием города Горького в Великой Отечественной войне. Модератором проекта выступил Денис Воинцев. Самой эрудированной стала команда студентов Нижегородского авиационного технического колледжа, которая получила свою заслуженную «хрустальную» сову. Все участники проекта были награждены дипломами Центра военно-патриотического воспитания и памятными призами», — рассказали специалисты городского департамента по социальной политике.

НА КОНТРОЛЕ

РАБОТАЕМ В УСИЛЕННОМ РЕЖИМЕ

Цикличный режим снегоуборочных работ, проводимых дорожно-коммунальными службами Нижнего Новгорода, позволил избежать транспортных заторов на утро понедельника.

Директор городского департамента транспорта и дорожного хозяйства Андрей Житников отметил, что по поручению главы города Юрия Шалабаева подготовка к предстоящему снегопаду была проведена с 15 февраля и активизирована в пятницу и выходные дни. «В субботу, когда снегопада ещё не было, основные действия были направлены на обработку главных магистралей противогололёдными материалами и уборку снежных валов на улично-дорожной сети города. Во время сильного снегопада в воскресенье комбинированные дорожные машины проводили прометание и обработку дорог, основная работа по уборке и вывозу

снега была продолжена после снегопада в ночь на 19 февраля», — отметил Андрей Житников, дополнив, что во всех районах города сформированы звенья, состоящие из погрузчиков и самосвальной техники.

Основные работы по устранению последствий сильного снегопада дорожно-коммунальные службы города проводят в ночные часы. В ночь на среду в Сормове работали на ул. Свободы, Баррикад, Большой Починковской, Щербакова, Коминтерна, ЗКПД и Юбилейном бульваре. В Московском районе — на ул. Куйбышева, Страж Революции, Просвещенской, проспекте Бурнаковском и переулке Рессорном.

БДИ!

Тридцать семь человек, в том числе семь детей, спасено на пожарах, прошедших в Нижнем Новгороде с начала 2024 года. Об этом сообщили в МКУ «Управление ГОЧС города Нижнего Новгорода».

В городском управлении ГОЧС рассказали, что с начала года в Нижнем Новгороде произошло 117 пожаров, из которых было эвакуировано 1889 человек, из них 272 ребёнка.

«Основной причиной пожаров, с сезонным понижением температуры, является нарушение правил эксплуатации электрооборудования, а также неисправность печей и дымоходов. В большинстве случаев обнаружить пожар и предотвратить гибель на нём можно, приняв дополнительные меры по установке пожарных извещателей в жилых гражданах. Особенно в зимнее время жителям города нужно соблюдать правила пожарной безопасности при обращении с электронагревательными, газовыми приборами, а также при топке печей. Во избежание детской шалости с огнём и других происшествий не оставляйте детей без присмотра и тем более одних дома», — рассказал директор городского управления ГОЧС Михаил Баранов.

Кроме того, с двумя тысячами жителей Нижнего Новгорода проведены беседы по соблюдению правил пожарной безопасности в жилье. В городском управлении ГОЧС рассказали, что в ходе профилактических рейдов, проводимых совместно с сотрудниками ГУ МЧС России по Нижегородской области, УМВД России по Нижнему Новгороду, посетили многодетные семьи, одиноких, престарелых граждан, а также социально неблагополучных граждан.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПОЖАРОВ

В управлении напомнили, что с начала осенне-зимнего периода в Нижнем Новгороде проводятся сезонные пожарно-профилактические операции «Жильё», «Отопление», «Новый год».

МКУ «Управление по делам ГОЧС Нижнего Новгорода» рекомендует строго соблюдать следующие правила пожарной безопасности в жилых домах и квартирах:

- Не устраивать кладовки на лестничных клетках и под маршами в подъезде.
- Не загромождать мебелью и предметами двери, люки на балконах и лоджиях, являющиеся выходами на наружные эвакуационные лестницы.
- Не допускать хранения легковоспламеняющихся средств и горючих жидкостей и материалов дома, на лестничных площадках и в квартирах.
- В чердачных и подвальных помещениях, в кладовых и сараях не допускать курения и применения открытого огня.
- Не эксплуатировать электроприборы и электрооборудование с проводами и кабелями с повреждённой или потерявшей защитные свойства изоляцией.
- Не включать одновременно в электросеть несколько электроприборов большой мощности, это ведёт к её перегрузке и часто становится причиной пожара.
- Не оставлять в доме без присмотра включенные утюги, плитки, чайники и другие электронагревательные приборы.
- Не допускать курение в постели, не бросать непотушенные спички или окурки.

Обо всех случаях возгорания необходимо сообщать по телефонам: 101, 112, 268-11-00.